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Προς: Τον κ. Υπουργό Υγείας 

Θέμα: Εκτός λειτουργίας για πάνω από έναν χρόνο η κεντρική μονάδα 

παρακολούθησης ασθενών της Καρδιολογικής Κλινικής του Νοσοκομείου Κιλκίς. 

Σε αχρησία ο υπερσύγχρονος ψηφιακός μαστογράφος του Νοσοκομείου. 

 

α) Σύμφωνα με καταγγελίες του Σωματείου Εργαζομένων Νοσοκομείου Κιλκίς, η 

οποία έλαβε εκτεταμένη δημοσιότητα και στον τοπικό τύπο, η κεντρική μονάδα 

παρακολούθησης ασθενών της Στεφανιαίας Μονάδας της Καρδιολογικής Κλινικής του 

Νοσοκομείου Κιλκίς παραμένει εκτός λειτουργίας εδώ και έναν ολόκληρο χρόνο, 

γεγονός που δημιουργεί σοβαρούς κινδύνους για την ασφάλεια των νοσηλευόμενων 

ασθενών με οξέα στεφανιαία σύνδρομα και έμφραγμα του μυοκαρδίου. 

Όπως προκύπτει από το αίτημα του Διευθυντή της Καρδιολογικής Κλινικής, κ. 

Γιώργου Καρακώστα, η τεχνική εταιρεία που συντηρεί τον εξοπλισμό 

(ΠΑΠΑΠΟΣΤΟΛΟΥ Α.Ε.) έκρινε από τον Δεκέμβριο του 2024 ότι η επισκευή του 

είναι αδύνατη λόγω παλαιότητας και έλλειψης ανταλλακτικών. Παρά τη θετική 

γνωμοδότηση του Επιστημονικού Συμβουλίου του Νοσοκομείου (18.12.2024) για την 

προσωρινή εγκατάσταση και χρήση διαθέσιμου εξοπλισμού από τη Μονάδα Εντατικής 

Θεραπείας, καμία ενέργεια δεν έχει πραγματοποιηθεί μέχρι σήμερα. 

Η Καρδιολογική Κλινική διαθέτει τέσσερις κλίνες στη Στεφανιαία Μονάδα, όπου 

απαιτείται συνεχής παρακολούθηση μέσω monitors και κεντρικού σταθμού. Η απουσία 

λειτουργικού συστήματος καθιστά την παρακολούθηση αποσπασματική και εκθέτει σε 

κίνδυνο ανθρώπινες ζωές, αλλά και το προσωπικό που επωμίζεται τεράστιο βάρος 

ευθύνης. 

Παρότι η συγκεκριμένη δυσλειτουργία αφορά κρίσιμη υποδομή ζωτικής σημασίας. 

Παρότι το αίτημα του Διευθυντή και η ομόφωνη γνωμοδότηση του Επιστημονικού 

Συμβουλίου παραμένουν αναπάντητα επί μήνες. 

Μονιμοποιείται μία κατάσταση που πλήττει τόσο την ασφάλεια των ασθενών, όσο 

και την αξιοπιστία του Εθνικού Συστήματος Υγείας. 
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β) Από τον Μάιο του 2020 Στο Γ.Ν. Κιλκίς, το Πρόγραμμα Πρόληψης κατά του 

καρκίνου του Μαστού «Φώφη Γεννηματά» δεν έχει καμία εφαρμογή, γιατί η έλλειψη 

ανθρώπινου δυναμικού, εξειδικευμένου ιατρικού προσωπικού και ειδικευμένων 

χειριστών, έχει σαν συνέπεια να μην λειτουργεί ο ολοκαίνουργιος σύγχρονος ψηφιακός 

Μαστογράφος που αποκτήθηκε το 2020, με την εγγύηση καλής λειτουργίας του να 

ορίζεται σε τρία έτη (3 έτη), με αποτέλεσμα να ταλαιπωρούνται και να μην 

εξυπηρετούνται όσες γυναίκες ενδιαφέρονται για μια προληπτική διαγνωστική 

μαστογραφία κάνοντας χρήση του παραπεμπτικού που στέλνεται ψηφιακά μέσω της 

συνταγογράφησης και οι οποίες θα πρέπει να απευθύνονται σε υγειονομικές δομές της 

Θεσσαλονίκης ή ιδιωτικά εργαστήρια με σημαντικές συνέπειες στην παροχή 

υγειονομικής φροντίδας από το Γ. Νοσοκομείο Κιλκίς. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα, ένα 

πανάκριβο ιατρικό ψηφιακό μηχάνημα συνολικής αξίας 161.200 χιλιάδων ευρώ να 

παραμένει παροπλισμένο και σε αχρηστία από τον Μάιο του 2020 μέχρι σήμερα. 

Ενόψει των ανωτέρω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Σε ποιες ενέργειες έχει προβεί το Υπουργείο ή η 4η ΥΠΕ για την αποκατάσταση 

της λειτουργίας του συστήματος παρακολούθησης ασθενών της Στεφανιαίας 

Μονάδας του Νοσοκομείου Κιλκίς; 

2. Για ποιο λόγο, παρά τη θετική γνωμοδότηση του Επιστημονικού Συμβουλίου, 

δεν έχει εγκατασταθεί προσωρινά ο διαθέσιμος εξοπλισμός της Μονάδας 

Εντατικής Θεραπείας; 

3. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα για την προμήθεια νέου, σύγχρονου συστήματος 

παρακολούθησης ασθενών, ώστε να αποκατασταθεί η πλήρης λειτουργία της 

Καρδιολογικής Κλινικής; 

4. Προτίθεται το Υπουργείο να διερευνήσει ευθύνες για την απαράδεκτη 

καθυστέρηση ενός έτους σε ζήτημα που άπτεται της ασφάλειας και της ζωής 

των ασθενών; 

5. Σε ποιες ενέργειες πρόκειται να προβείτε για την επίλυση των προβλημάτων 

που σχετίζονται με την αδυναμία χρήσης και λειτουργίας του ψηφιακού 

μαστογράφου, που παρότι αποτελεί ένα σύγχρονο εργαλείο πρόληψης, 

παραμένει σε πλήρη αχρησία για πάνω από μία πενταετία; 
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